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EDITORIAL

VORWORT
Der Erfolg eines Unternehmens ist die Leistung jedes Einzelnen, und nur durch 
die Verknüpfung der Kompetenzen entsteht ein Ganzes!

Das macht uns aus und nur durch das Bündeln unserer Erfahrungen ist es uns 
möglich, die eigenständigen Entwicklungen im eigenen Haus mit der erforder-
lichen Innovation und Kraft voranzutreiben, um unseren Partnern die Produkte 
für heute, aber auch für morgen in der notwendigen Qualität bereitstellen zu können.

So wie sich der Anspruch an die Sicherheit in verwandten Industrien verändert hat, Luft- und Raumfahrt, 
Medizin, Schiene, so hat sich auch der Anspruch auf der Straße und unser Unternehmen gewandelt.

Große Aufgaben galt es zu bewältigen, mit dem Erscheinen der aktuellen normativen Gegebenheiten wurden 
Strukturen grundsätzlich durchdacht und neu organisiert, die Verfolgbarkeit der Anforderungen und Produkte 
dargestellt und die Qualität unserer Produkte auf ein noch höheres Niveau gehoben.

Peter Tesch
Geschäftsführer 
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STEUERGERÄTE FMC-NL UND FMC-X

STEUERGERÄT FMC
 Nach fast 50 Jahren Erfahrung als Hersteller und Anwender in der Verkehrstechnik haben wir 
 diese Steuergeräteserie speziell für den Baustelleneinsatz entwickelt.

Die FABEMA® FMC-NL und FMC-X sind multifunktionale Steuergeräte für Lichtsignalanlagen bis zu 
64 Signalgruppen und bis zu 448 Signallampen zur Realisierung von einfachen bis hin zu komplexen 
verkehrstechnischen Aufgabenstellungen – alles gemäß DIN VDE 0832, TL-LSA 97, RiLSA 2015.

Die FABEMA® FMC benötigt nur geringsten Montageaufwand durch ihre 2-Kabeltechnik und ist je nach 
Wunsch als völlig frei wählbare offene Ringverkabelung oder gemäß Typenklasse „D“ der TL-LSA 97 als 
vorgeschriebene Sternverkabelung zu betreiben – und das ohne aufwendige Datenverteiler oder Abschluss-
widerstände.

Die intelligenten, voll überwachten LED-Signalgeber gewährleisten die Schutzmaßnahmen gemäß DIN VDE 
0832, mit Anschlussmöglichkeiten für jeweils drei unabhängige Detektoren, Taster, Induktionsschleifen oder 
Kameras. Sowohl Netzbetrieb als auch netzunabhängiger Batteriebetrieb oder Hybridbetrieb sind möglich.

rechts: FMC-X 
unten: FABEMA® FMC-NL

Umfangreiches Zubehör 
finden Sie auf www.fabema.de



IM DETAIL: 

 Grafische Programmiersoftware FABEMA®  TrafficStudio 
 FABEMA® TrafficStudio für voll verkehrsabhängige Programmierun- 
 gen. Datenübertragung in die Steuerung ohne RS232 über eine an  
 jedem handelsüblichen Rechner vorhandene Netzwerkschnittstelle  
 (RJ 45) oder mittels USB-Kabel/Stick.

 Der Planer programmiert selbst 
 Alle erforderlichen verkehrstechnischen Unterlagen können in nur  
 einem Arbeitsvorgang mittels FABEMA® TrafficStudio erstellt wer- 
 den und damit das Steuergerät direkt versorgen. 

 In-House Support
 Wir bieten Ihnen direkten Geräte- und Anwender-Support durch unsere erfahrenen Soft-/Hardware-
 Entwickler und unsere Verkehrstechniker im eigenen Haus.

 6,5“Touchscreen-Display 
 6,5“Touchscreen-Display mit 640 x 480 Punkten Auflösung und 24-Bit-Farbtiefe zur Bedienung der Signal- 
 anlage sowie Darstellung und Simulation der realen Lagepläne mit Signalen im Steuergerät fest ein- 
 gebaut. Mitschnitt, Dokumentation und Ausdruck der Abläufe und Signalisierungszustände in Echtzeit.  
 Änderung der nicht sicherheitsrelevanten Anlagenparameter während des laufenden Betriebs.

  Hinterlegung verschiedener Bauphasen im Steuergerät
 Durch die Hinterlegung der Bauphasen sind keine aufwendigen Umprogrammierungen vor Ort erforderlich.

  Steuerung von bis zu 4 Teilknoten 
 Versorgung komplexer Knotenpunkte mit unabhängiger Steuerung von bis zu 4 Teilknoten.

  Source-Datei im Textformat 
 Ausgabe der Source-Datei im Textformat, somit Umsetzung jeglicher verkehrstechnischer Anforderungen  
 bis auf BIT-Ebene.

  Koordinierbarkeit mit GPS
 Koordinierbarkeit mit benachbarten Signalanlagen oder 
 Zentralrechnern über GPS.

 Synchrones Zeitsignal für GPS, UMTS und LTE 

 Synchrones Zeitsignal mittels integrierter Antenne für GPS, UMTS  
 und LTE zur kabellosen Internetanbindung für Fernwartung/Fern- 
 beeinflussung über gesichertes VPN.

  ÖPNV und Einsatzfahrzeugbeschleunigung optional erhältlich.

  Freiluftschrank aus Aluminium IP55
 Schutz der Anlage durch professionellen, doppelwandigen Freiluft- 
 schrank aus Aluminium IP55 mit passivem Temperaturausgleich  
 sowie Beleuchtung und verschließbaren Kabeleinführungen.

  Servicefreundlich
 Der Kassettenaufbau des Steuergerätes ist extrem servicefreund- 
 lich: Ein Komponentenaustausch ist im Bedarfsfall vom Bediener  
 einfach selbst vorzunehmen.

  Anschlussmöglichkeit für weitere Peripherie wie Handfunksender,  
 Codeschloss etc   ...
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STEUERGERÄTE FMC-NL UND FMC-X
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MOBILE FUẞ GÄNGERSCHUTZANLAGE TYP COM/FUG

MOBILE FUẞ          GÄNGERSCHUTZANLAGE
 Die COM/FUG ist eine mobile Fußgänger-Signalanlage für 230     V-Netzversorgung 
 oder  12    V-Akkubetrieb.

Sie besteht aus zwei vollverzinkten Signalmasten, an denen sich jeweils zwei Fahrzeug-Signalgeber, ein Fuß-
gänger-Signalgeber, die Steuereinheit und der Drucktaster befinden. Durch die unterteilten Signalmasten 
kann die Anlage mühelos mit einem Kleintransporter verladen werden. Für den Batteriebetrieb werden Voll-
flächen-LEDs mit Phantomklasse 4 eingesetzt, um auch bei schlechten Lichtverhältnissen beste Sichtbar-
keit zu gewährleisten.

Die Programmierung erfolgt über das Bedienfeld, das aus 
einer Folientastatur und einem LCD-Display besteht. Warn-
informationen und Fehlermeldungen werden im Klartext über das 
benutzerfreundliche Menüsystem ausgegeben. Je nach Aus-
stattung besteht die Möglichkeit, die Ampel im Kabel- und Funk-
betrieb zu betreiben.

Die Signalanlage erfasst die Fußgängeranforderung mittels 
spezieller Drucktaster, die durch ihre Konstruktion weitgehend 
sabotagegesichert sind. Optional ist das System mit Zähl-
werk und Sonderanforderungstastern erhältlich. Um den ver-
schiedenen Anforderungen gerecht zu werden, sind folgende 
Funktionen integriert:

 Wahl zwischen Anforderungs- und Festzeitbetrieb
 sechs Tagesprogramme
 Nachtabschaltung in Blink-und Dunkelbetrieb
 Wochenendabschaltung in Blink- und Dunkelbetrieb
 Stromersparnis durch stufenlose Helligkeitsregulierung

Alle Signalanlagen entsprechen den Anforderungen der RiLSA 
2015 und sind gemäß den technischen Lieferbedingungen für 
transportable Lichtsignalanlagen TL‚97 gefertigt.



DIE COM- UND EURO-SERIE
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COM- UND EURO-SERIE

Die Lichtsignalanlagen der COM- oder EURO 2000-Serie sind für den 12    V-Batteriebetrieb konzipiert und 
können bei Bedarf mit FABEMA®-Netzgeräten an das öffentliche Versorgungsnetz angeschlossen werden. 
Je nach Ausstattung besteht die Möglichkeit, die Anlagen im Quarz-, Kabel- oder Funkbetrieb zu betreiben. 
Beide Serien sind entweder als Classic-Ausführung mit feuerverzinktem Batteriekasten oder als moderne und 
stapelbare KOMET-Bauform mit Batteriekasten aus schlagfestem Kunststoff erhältlich. Beide Ausführungen 
sind zudem als Knickampel lieferbar.

Die Ampeln verfügen über modulare Steuersysteme in verschiedenen Ausbaustufen. Die Bedienung erfolgt 
über eine benutzerfreundliche Folientastatur, wobei die Anzeige als Klartext über ein LCD-Display erfolgt. 
Eine einfach gehaltene Menüstruktur führt den Anwender Schritt für Schritt durch die Einstellung. 

Verschiedene Anforderungsgeräte, wie zum Beispiel Schlüsselschalter, Code-Schloss oder Handfunk-
sender, können ohne zusätzliche Verkabelung in die vorgesehenen Anschlüsse eingesteckt werden. Grünver-
längerung, Rot-Wartestellung, Grün-Wartestellung, verzögerte Grünverlängerung und verzögerte Rot-Warte-
stellung sind gegeben, aber auch deren Kombination ist möglich. 

Alle Signalanlagen entsprechen den Anforderungen der RiLSA 2015 und sind gemäß den technischen 
Lieferbedingungen für transportable Lichtsignalanlagen TL‚97 gefertigt.

Classic-Ausführung
Komet-Ausführung
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COM- UND EURO-SERIE

Die COM-Serie umfasst Quarzampeln (COM/Q), Kabelampeln 
(COM/K), Funkampeln (COM/FR) und die Kombination mit verkehrs-
abhängigem Betrieb (COM/KV, COM/FV). 

Funk-verkehrsabhängige
Lichtsignalanlage Typ COM/FV 

 Mehrfrequenztechnik mit automatischer Frequenzumschaltung für  
 alle regional zugelassenen Frequenzen, Reichweite ca. 2000 m

 Digitale Feldstärkeanzeige

 Unidirektional arbeitende Radarsensoren mit einer Reichweite von  
 bis zu 45 m für den verkehrsabhängigen Betrieb.

COM-SERIE
 Die Lichtsignalanlagen der COM-Serie sind speziell für den Baustellenalltag zugeschnitten und
 werden als feste Sender und/oder Empfängereinheit geliefert.

Die COM-Serie umfasst Lichtsignalanlagen, die für den Einbahn-, Einmündungs- und Kreuzungsverkehr 
konzipiert sind. Diese Lichtsignalanlagen sind durch ihren modularen Aufbau in verschiedenen Ausbaustufen 
erhältlich und auf bis zu vier Einheiten erweiterbar. 

Die Anlagen werden mit einer festen Sendersteuerung und den dazugehörigen Empfängersteuerungen ge-
liefert, z.  B. einer Senderampel mit einer, zwei oder drei Empfängerampel(n). 



EURO-SERIE

COM- UND EURO-SERIE
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 Dieses Profisystem verbindet alle Funktionen in einer Steuerung zur Lösung komplexer 
 Aufgabenstellungen.

Die FABEMA® EURO 2000-Serie bietet die Möglichkeiten einer Einbahnverkehrsregelung und auch die Er-
weiterung bis zur 8-phasigen Kreuzung mit 8 Haupt- und 8 Parallelsignalgebern. Alle Einheiten sind iden-
tisch und werden erst durch die Programmierung zum Sender und Empfänger. Somit sind die Anlagen teilbar, 
aus 6 EURO-Einheiten lassen sich z.  B. 2 Einmündungs- oder 3 Einbahnanlagen programmieren.

Die Einstellung der Ampeln als Fahrzeug- oder Fußgängersignal – mit oder ohne Überwachung – sowie 
Sonderfunktionen wie Fußgänger-Anforderungsquittung über die Gelblampe sind getrennt für jedes Signal 
programmierbar. Die Ansteuerung für einen Parallelsignalgeber ist in jeder Einheit vorhanden, sodass der 
Signalgeber bei Bedarf nur eingesteckt werden muss. Die Anlage bietet zudem 6 zeitgesteuerte Programme 
mit zusätzlichem Abend- und Wochenendprogramm.

Die EURO-Serie umfasst Kabelampeln (EURO 2000/K), Funkampeln 
(EURO 2000/FR) und die Kombination mit verkehrsabhängigem Be-
trieb (EURO 2000/KV, EURO 2000/FV).

Funk-verkehrsabhängige
Universalampel Typ EURO 2000/FV

 Mehrfrequenztechnik mit automatischer Frequenzumschaltung für  
 alle regional zugelassenen Frequenzen, Reichweite ca. 2000 m

 Digitale Feldstärkeanzeige

 Unidirektional arbeitende Radarsensoren mit einer Reichweite von  
 bis zu 45 m für den verkehrsabhängigen Betrieb.



DIE BASIC-SERIE:
DER STANDARD FÜR IHRE BAUSTELLE!
Die Lichtsignalanlagen der BASIC-Serie sind perfekt auf die Einbahnverkehrsregelung zugeschnitten. Mit mo-
dernster Technik, minimiert auf das Notwendigste, frei nach dem Motto: EINFACH, GUT & PREISWERT.

All das vereint in der quarzgesteuerten Anlage QA/BASIC und in der funkbetriebenen FA/BASIC. Weitere Op-
tionen wie z.  B. die LED-Technik zur Verlängerung der Batteriebetriebszeit und/oder klappbare Tragrohre mit 
Ampelkopfhalter für den noch einfacheren Transport sowie das Batterie-Anschluss-Stecksystem sind optional 
erhältlich.

Alle Signalanlagen entsprechen den Anforderungen der RiLSA 2015 und sind gemäß den technischen 
Lieferbedingungen für transportable Lichtsignalanlagen TL‚97 gefertigt.
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QA/BASIC

BASIC-SERIE

FA/BASIC
 Die Funkampelanlage für Einbahnverkehrsregelung mit modernster Technik.

Das speziell auf den Einbahnwechsel abgestimmte Bedienfeld ermöglicht eine noch einfachere 
Einstellung der gewünschten Konfiguration. Die funkgesteuerte Ausführung der BASIC-Serie ist 
eine Kombination aus neuester Technik mit Bewährtem:

 Mehrfrequenzfunktechnik 

 Die Steuerung befindet sich in unserem bewährten abschließbaren und 
 spritzwassergeschützten Kunststoffgehäuse.

 Die Erkennung der Fahrzeuge erfolgt durch spezielle unidirektional arbeitende 
 Radarsensoren.

 Festzeitsteuerung sowie die behördenseitig geforderten Verkehrsabhängigkeiten wie 
 Grünverlängerung, Rot-Wartestellung, Grün-Wartestellung, aber auch Kombinationen  
 sind möglich.

 Die serienmäßige Ausführung umfasst Anschlüsse für den Kabelbetrieb, große feuer- 
 verzinkte Batteriekästen. Die Signalgeber sind mit Energiesparlampen 12V/10W 
 ausgestattet.

 Eine zusätzliche Energieeinsparung wird durch Nachtabsenkung (LDR) erreicht.

Alle Signalanlagen entsprechen den Anforderungen der RiLSA 2015 und sind gemäß den 
technischen Lieferbedingungen für transportable Lichtsignalanlagen TL‚97 gefertigt.

 Die Quarzampelanlage für Einbahnverkehrsregelung mit modernster Technik.

Der Verzicht auf mechanische Bauteile und Verkabelung ermöglicht höchste Sicherheit gegen 
Störung, Vandalismus und Diebstahl. Vollkommener Schutz gegen Wasserschäden und 
Verunreinigung. Eine Verbindung von neuer Technik mit Bewährtem:

 Die Steuerung ist in der Grünkammer des Signalgebers untergebracht.

 Ein Transpondermodul überträgt die Synchronisation und Einstellungen ohne Berührung.

 Die Programmierung erfolgt über eine Folientastatur. Die Anzeige erscheint auf einem
  großen LED-Display und ein Zusammenfahren der Ampelständer ist nicht erforderlich.

 Eine sekundengenaue und getrennte Einstellung der Rot- und Grünzeiten von 1 bis 999 Sekunden  
 ist Standard.

 Die serienmäßige Ausführung umfasst große, feuerverzinkte Batteriekästen zur Aufnahme von  
 zwei Batterien 12V/180/Ah. Die Signalgeber sind mit Halogen-Energiesparlampen mit 12V/10W  
 ausgestattet.

 Zusätzliche Energieeinsparung wird durch Nachtabsenkung (LDR) erreicht.

 Optionale Ausstattung mit LED-Technik zur Dauerbetriebszeit-Verlängerung möglich.



12

Entwickeln, konstruieren, produzieren:

SONDERANLAGEN

 Höhenmessungen

 Schrankenanlagen

 Feuerwehrausfahrten

Wir fertigen nach individuellen Kundenwünschen und finden DIE Sonderlösungen für Ihr Projekt. 
Hierzu zählen Lichtsignalanlagen u. a. für:

 Parkhäuser

 Übungsampeln zur Verkehrserziehung 
 in Schulen und Kindergärten

SONDERANLAGEN

Fo
to

: M
at

th
ia

s 
B

ue
hn

er
/s

to
ck

.a
do

be
.c

om



13

VERMIETUNG VON LICHTSIGNALANLAGENTECHNIK

EINFACH MIETEN!
 Neben dem Verkauf von Lichtsignalanlagentechnik bieten wir unseren Kunden aus dem 
 In- und Ausland auch komplette Lösungen auf Mietbasis an.

In Ihrem Auftrag kümmern wir uns um die technische Planung, Organisation sowie Installation der benötigten 
Lichtsignalanlagentechnik. Vom Aufbau bis zum Abbau. Alles aus einer Hand.

Sie möchten für Ihr Bauvorhaben die passende Lichtsignalanlage mieten?
Kontaktieren Sie den Servicestützpunkt Köln unter 02203 . 369170 oder koeln@fabema.de bzw. den 
Servicestützpunkt Kahla unter 036424 . 24080 oder kahla@fabema.de

Ihre Vorteile auf einen Blick:

 Sie gewinnen Aufträge, die Sie mit aktuellem Personal und Material nicht abbilden könnten
 Sie arbeiten immer mit modernster Technik
 Sie gewinnen Kunden, ohne in Material und Software zu investieren
 Sie sparen Kosten für Reparaturen
 Sie benötigen kein externes Zusatzpersonal
  Sie sparen Personal- und Ingenieurkosten

Individuelle Lichtsignalanlagentechnik:

 Richtungswechsel Typ C-Funkbetrieb und verkabelt
 Einmündungs-Signalisierung mit Fußgänger Typ D
 Großkreuzungsanlagen Typ D
 Abnahme der Verkehrsabsicherungseinrichtung
 Vorgeschriebene Prüfungen der elektrischen Sicherheit und signaltechnische Abnahmen 
 gemäß RiLSA und DIN VDE 0832
 Optionale Ausstattung mit LED-Technik zur Verlängerung der Dauerbetriebszeit ist möglich.

Sollten Sie keine termingerechte Anlieferung wünschen, so besteht selbstverständlich auch die Möglichkeit, 
die Mietanlagen an unserem Servicestützpunkt Köln-Porz oder am Standort Kahla abzuholen.
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FULL SERVICE

FUNK- UND KABELGESTEUERTE AMPELANLAGEN DER TL-TYPENKLASSE

Im Umkreis von 100 km rund um Köln stellen wir die komplette mobile 
Verkehrsabsicherung – von der Planung über die notwendigen 
Genehmigungsverfahren bis hin zur Durchführung mit allen nötigen 
Wartungen und Kontrollarbeiten. Mit diesem Angebot erhalten Sie ein 
Rundum-sorglos-Paket für die Verkehrsabsicherung.

Im Überblick

Im Auftrag unserer Kunden führen wir z.    B. auf Bundes-, Land- und Kreis-
straßen sowie allen innerstädtischen Straßen Verkehrsabsicherungen 
durch. Selbstverständlich können auch Privat- oder Gewerbeflächen 
professionell durch uns gesichert werden. Als Dienstleister stehen wir 
unseren Kunden dabei in folgenden Leistungsphasen zur Seite:

 Beratung, Planung und Kalkulation
 Kontakt zu den Behörden, Polizei, Feuerwehr, öffentlichen Verkehrs-
 betrieben, anordnenden Dienststellen und sonstigen Beteiligten
 Erstellen von Verkehrszeichenplänen
 Erstellen von verkehrstechnischen Unterlagen für Lichtsignalanlagen
 Einholen der verkehrsrechtlichen Anordnung
 Programmierungen von Lichtsignalanlagen
 Ausführung der kompletten Verkehrsabsicherung
 Wartung- und Kontrollfahrten nach ZTV-SA
 Vermietung der Materialien auch für Selbstabholer

Hierbei decken wir den folgenden Verkehrsabsicherungsbedarf 
nach RSA, RilSa, ZTV-SA bzw. StVO ab:

 Halteverbote, Protokollführung für Umzüge, Schwerlasttransporte, 
 Straßenveranstaltungen
 Baustellenabsicherung mit Umleitungsbeschilderung und Markierung
 Beschilderung, Absperrung und Leitsystem für Sport- und Straßen- 
 feste, Großveranstaltungen sowie Karnevalsumzüge 
 (Ausweisung von Shuttlebus-Parkplätzen, VIP-Zonen etc.)
 Sonderbeschilderung
 Fußgängerführung

Individuelle Lichtsignalanlagentechnik:

 Richtungswechsel Typ C-Funkbetrieb und verkabelt
 Einmündungs-Signalisierung mit Fußgänger Typ D
 Großkreuzungsanlagen Typ D
 Abnahme der Verkehrsabsicherungseinrichtung
 Vorgeschriebene Prüfungen der elektrischen Sicherheit und 
 signaltechnische Abnahmen gemäß RiLSA und DIN VDE 0832

Unser Servicestützpunkt Köln berät Sie gerne:
    02203  .    36917-0
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PROJEKTPLANUNG
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PROJEKTPLANUNG 
Die gestiegenen Anforderungen an Lichtsignalanlagen, Konzeption, Errichtung, 
vorgeschriebene Prüfungen nebst zugehöriger Pflichtdokumentation nehmen in-
zwischen einen großen Stellenwert ein. Die Erforderlichkeiten für Kommunen, 
Verkehrsabsicherer oder ausführende Bauunternehmungen sind durchweg ernst zu nehmen und in den ein-
schlägigen Regelwerken hinlänglich beschrieben.

Um die gesetzlichen Anforderungen zu erfüllen sowie alle Prozessbeteiligten rechtlich zu entpflichten,
bieten wir Ihnen Produkte und Know-how-Transfer oder unsere qualifizierte Unterstützung an, sollten Sie an 
Ihre Kapazitätsgrenzen stoßen.

Wir unterstützen Sie nach Wunsch von der Angebotsphase bis zur Abnahme. FABEMA® ist Ihre Problemlösung 
zum Thema mobile Lichtsignalanlagen. Kein Projekt zu groß, kein Projekt zu komplex. Planung, Konzeption 
und Ausführung – FABEMA® begleitet Sie als Spezialist. Unsere Fachabteilungen begleiten Sie durch alle Pla-
nungs- und Ausführungsphasen.

 Vor-Ort-Beratung vor Projektanlauf
 Planung, Ortstermine
 Kalkulation   / Kostenermittlung
 Erstellen von Verkehrszeichenplänen
 Erstellen von Signallageplänen
 Erstellen von verkehrstechnischen Unterlagen für Lichtsignalanlagen
 Programmieren und Versorgen von Lichtsignalanlagen
 Ausführung der kompletten Lichtsignalanlage

Wir beraten Sie ausführlich und finden mit Ihnen gemeinsam die
passende Lösung für Ihre Baumaßnahme.
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WARTUNG UND REPARATUR

JÄHRLICH WARTEN LASSEN!
Die verbindlichen Vorschriften für Lichtsignalanlagen RILSA 2015 und DIN VDE 0832 legen eindeutig fest, 
dass Betreiber von Lichtsignalanlagen einmal im Jahr eine Prüfung durch einen Sachkundigen vornehmen 
lassen müssen – mit der entsprechenden Dokumentation. Diese Verantwortung übernehmen wir gerne für 
Sie im Rahmen eines Wartungsvertrages und entpflichten Sie kostengünstig!

Den Nachweis der Wartung benötigen Sie z.B.:

 Im Fall eines Verkehrsunfalls gegenüber der Staatsanwaltschaft
 Gegenüber Dritten, z. B. der beauftragenden Behörde
 Bei Kontrollen gem. Prüfverordnung
 Im Schadensfall der Versicherung gegenüber

Weitere Vorteile eines Wartungsvertrages für Sie:

 Termine werden nicht mehr versäumt, wir melden uns rechtzeitig bei Ihnen
 Der eigene Kontrollaufwand reduziert sich
 Die Kosten für Sie werden transparent und kalkulierbarer
 Qualifizierte Techniker kommen zu Ihnen und arbeiten schnell und effizient
 Es werden nur zugelassene Austausch- oder Ersatzteile verwendet
 Das Haftungsrisiko gegenüber Behörden und Versicherungen wird geringer

Bitte kontaktieren Sie uns unter 02207 .   9658-0 oder info@fabema.de und fordern zu Ihrer eigenen Sicher-
heit Unterlagen an. Gerne beraten wir Sie auch ausführlicher zu diesem Thema!

Wir wissen, welchen Einfluss ein Ausfall durch eine defekte Ampelanlage auf die Produktivität Ihres Unter-
nehmens haben kann. Hier ist ein schnelles Reaktionsvermögen durch zuverlässiges Fachpersonal gefragt, 
welches Ihre Lichtsignalanlage umgehend wieder instand setzt. Aus diesem Grund stellt auch das Ge-
schäftsfeld „Reparaturen“ für FABEMA® einen sehr wichtigen Bereich dar.

Unser Leistungsspektrum umfasst:

 Fehleranalyse durch Langzeittests in Prüfautomat, Klimakammer etc.
 Die Instandsetzung erfolgt ausschließlich mit original FABEMA®-Ersatzteilen
 Instandsetzung von Eigenfabrikaten
 Umrüstungen (z.  B. Erweiterung auf LED-Technik)

Ob vor Ort oder bei uns im Werk: Wir kümmern uns im Bedarfsfall auch um die komplette 
Logistik, von der Abholung Ihrer Lichtsignalanlage bis hin zum Rückversand nach erfolg-
reicher Reparatur. Wir arbeiten mit namhaften und zuverlässigen Logistikpartnern 
zusammen, die einen sicheren und zeitnahen Transport Ihrer Ampelanlage 
garantieren. 

Fordern Sie einfach unser Speditionsformular 
per E-Mail unter info@fabema.de an.

REPARATUREN UND UMRÜSTUNGEN



SCHULUNGEN
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Ob in unserem Hause oder bei Ihnen vor Ort, unsere kompetenten Mitarbeiter vermitteln Ihnen wertvolles 
Wissen für die tägliche Praxis. Das Wissen und Verständnis von Vorschriften und Richtlinien gehört für uns 
genauso dazu wie die praktische Einweisung und die sichere Bedienung unserer Lichtsignalanlagen.
So kann das Gelernte eins zu eins im Betriebsalltag angewendet werden.

Die Themen unserer Schulungen sind u.   a.:

 Rechtliche Situation bei Lichtsignalanlagen
 MVAS Sicherung von Arbeitsstellen im öffentlichen Verkehrsraum
 Lichtzeichensignalanlage Typ EURO 2000/COM
 Aufbau, Um- und Abbau sowie Inbetriebnahme FMC-N
 FABEMA® Traffic Studio, Studiosoftware

Alle Details zu den Themenblöcken finden Sie auf unserer Website unter www.fabema.de/schulungen
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Schulung  bei FABEMA® in Kürten Schulung bei FABEMA® in Kahla
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Wir sind 
präqualifiziert:

www.fabema.de

FABEMA® GmbH Hauptsitz
Hähn 10a
51515 Kürten 

Tel.:  +49 (0) 2207  .   9658-0
Fax:  +49 (0) 2207  .    9658-50
E-Mail: info@fabema.de
Web: www.fabema.de

FABEMA® GmbH Servicestützpunkt Köln
Hansestraße 72a
51149 Köln

Tel.:  +49 (0) 2203  .    36917-0
Fax:  +49 (0) 2203  .    36917-1
E-Mail: koeln@fabema.de

FABEMA® GmbH Niederlassung Ost
Im Camisch 48
07768 Kahla 

Tel.:  +49 (0) 36424  .    24080
Fax:  +49 (0) 36424  .    24081
E-Mail: kahla@fabema.de Ti
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